

**TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Dj 15,1-2.22-29; Psalam: Ps 67,2-3.5-6.8; Drugo čitanje: Otk 21,10-14.22-23; Evanđelje: Iv 14,23-29**

### Draga braćo i sestre!

Tko mnogo obećava, stavlja u sumnju svoju vjerodostojnost ili barem pretjeruje. Tko današnje Evanđelje nepristrano promatra, može dobiti dojam da Isus u svom oproštajnom govoru vrlo mnogo obećava. Čine li nam se ova obećanja vjerodostojnim ili bi to tek mogla postati? Već prva Isusova rečenica sadrži nedvojben izazov, povezan s jasnim obećanjem: „Ako me tko ljubi, držat će moju riječ; njega će ljubiti moj Otac; k njemu ćemo doći i kod njega se nastaniti“ (Iv 14,23). Kako su učenici nekoć mogli osjećati ove riječi? Jesu li mogli shvatiti svoga Učitelja? A kako je s nama? Je li naš odnos prema ovome Isusu najdublja čežnja našega srca? Ponekad smo pretrpani tolikim interesima da nam za Isusa - njegovu riječ i njegovu ljubav - ostaje vrlo malo prostora i vremena. A odnos ljubavi kakav Isus želi s nama jest živi susret i potrebno je i prostora i vremena da bi se on mogao razvijati i rasti. Nije unaprijed jasno kako će se ljubav razvijati. Svaka ljubav je avantura s mnogo iznenađenja. Tko se upušta u odnos ljubav s Isusom, uvijek će se doživjeti i kao strah i kao sreću. Bog želi stanovati s nama. Jesmo li svjesni toga? Oni koji se ljube žele biti što više zajedno. Gdje mi Isusu i njegovu Ocu nudimo prostor za stanovanje? To nije nikakvo financijsko pitanje vanjskih životnih odnosa. Radi se o životnom mjestu koje nas može držati i nositi. U Isusu je Bog postao čovjekovo mjesto stanovanja. I čovjek je pozvan na sudjelovanje u ovom odnosu Sina i Oca. Kako se to treba odvijati? Potom u igru ulazi drugo Isusovo obećanje: „A Branitelj, Duh Sveti, kojega će Otac

poslati zbog mene, poučit će vas sve i podsjetiti vas na sve što vam rekoh“ (Iv 14,26). Ovaj je Branitelj itekako potreban u naše vrijeme, gdje se život iz vjere često mora oblikovati protiv društvenog trenda. Tko ne sudjeluje u neumornom trčanju za uspjehom zato što su mu druge vrijednosti važnije, taj je upućen na Učitelja svoje duše. Duh Sveti će dati savjet svakome tko mora donijeti kakvu tešku i nepopularnu odluku. Ali, ovaj gost nikako nije ugodan. Ondje gdje se on svrati i uzme stan, bivamo istrgnuti iz svoje samosigurnosti i samodostatnosti; postane nam neudobno zato što on ometa i stavlja u pitanje naše običaje i misli. Tako je stvarateljska aktivnost Božja preko njegova Duha onaj potrebni korektiv protiv našega umora i tjeskobnosti. Međutim, tko se otvara poukama i vodstvu Božjega Duha, njemu iz ovoga povjerenja raste nova snaga i radosna sigurnost da bi bio dorastao kušnjama života. Taj može i danas u sekulariziranom svijetu osjetiti ono što je Alfred Delp u svojoj ćeliji u koncentracijskom logoru 1944. godine zapisao: „Imajmo povjerenja u život jer Bog živi s nama.“ Tako se ispunja treće Isusovo obećanje: „Mir vam svoj ostavljam, mir vam svoj dajem“ (Iv 14,27). Tko ljubi Isusa, poklanja njegovoj riječi prostor i vrijeme i u dubini svoga srca s njim stanuje; u njemu će se, usprkos svoj ugroženosti i opasnosti, razvijati radosna opuštenost, koju samo Bog može dati: mir i radost u Duhu Svetom. Tko može obećati nešto bolje i ljepše i održati svoje obećanje? Neka nas njegov Duh obnavlja da uistinu budemo Crkva koja žurno ide naprijed hodajući između progona svijeta i utjeha Božjih.

**Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet**

Trg braće Radića 14  
42203 Jalžabet  
Tel. 042/ 647-083  
Mob. 098/728-226  
Uredovno vrijeme župnog ureda  
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim  
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti  
nazovite na tel. ili mob.  
[zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr](mailto:zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr)  
[www.zupa-sv-elizabete.hr](http://www.zupa-sv-elizabete.hr)



**Varaždinska biskupija  
Župa sv. Elizabete Ugarske  
Jalžabet**



27. svibnja - 2. lipnja 2019

## VI. Vazmena Nedjelja

(Broj 453/2019)

### Riječ Božja

*U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima: »Ako me tko ljubi, čuvat će moju riječ pa će i Otac moj ljubiti njega i k njemu ćemo doći i kod njega se nastaniti. Tko mene ne ljubi, riječi mojih ne čuva. A riječ koju slušate nije moja, nego Oca koji me posla. To sam vam govorio dok sam boravio s vama. Branitelj - Duh Sveti, koga će Otac poslati u moje ime, poučavat će vas o svemu i doživati vam u pamet sve što vam ja rekoh. Mir vam ostavljam, mir vam svoj dajem. Dajem vam ga, ali ne kao što svijet daje. Neka se ne uznemiruje vaše srce i neka se ne straši. Čuli ste, rekoh vam: 'Odlazim i vraćam se k vama.' Kad biste me ljubili, radovali biste se što idem Ocu jer Otac je veći od mene. Kazao sam vam to sada, prije negoli se dogodi, da vjerujete kad se dogodi.«*

*U svakoj raspravi o predloženom poslovnom pothvatu treba postaviti brojna pitanja kako bi se razabralo hoće li to ili neće pridonijeti istinskomu cjelovitom razvoju. Što će se time postići? Zašto? Gdje? Kada? Kako? Za koga? Koji su rizici? Koliki su troškovi? Tko će platiti te troškove i kako? U tom razlučivanju postoje neka pitanja koja moraju imati veći prioritet. Na primjer, znamo da je voda nužan i rijedak resurs i temeljno pravo koje uvjetuje ostvarivanje drugih ljudskih prava. To je neprijeporna činjenica koja je najvažnija pri svakoj procjeni utjecaja na okoliš na nekom području. U Deklaraciji iz Rija iz 1992. kaže se da »gdje postoje prijetnje da će doći do nanošenja ozbiljne ili nepopravljive štete, nedostatak potpune znanstvene sigurnosti ne smije se koristiti kao izgovor za otezanje s uvođenjem djelotvornih mjera«, kojima će se spriječiti uništavanje okoliša. To načelo opreznosti omogućuje zaštitu onih koji su najranjiviji i koji posjeduju ograničenu sposobnost da brane svoje interese i prikupe neprijeporne dokaze. Ako objektivni podatci pokazuju da neki projekt može izazvati ozbiljnu i nepovratnu štetu, on mora biti zaustavljen ili se mora mijenjati, čak i u nedostatku nepobitnog dokaza. Ovdje je teret dokazivanja obrnut, jer u takvim slučajevima treba pružiti objektivni i definitivni dokaz da predložena aktivnost neće izazvati ozbiljnu štetu za okoliš ili za one koji u njemu žive. (Laudato Si - Hvaljen Budi - br. 185)*

## RASPORED SVETIH MISA

27. P - Augustin, Julije, Bruno; Dj 16,11-15; Ps 149,1-6a.9b; Iv 15,26 – 16,4a	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + <b>Žarko Vračar god., Marija i Mijo Cerovečki</b>
28. U - German, Vilim, Teodul, Velimir; Dj 16,22-34; Ps 138,1-3.7c-8; Iv 16,5-11	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + <b>Antun Sopić god., ob. Ivan i Terezija Picek, ob. Rok i Terezija Franječić</b>
29. S - Euzebije i Polion, Ervin; Dj 17,15.22 – 18,1; Ps 148,1-2.11-14; Iv 16,12-15	19.00 - Sv. Misa u Novakovcu i krunica + <b>ob. Ratković i ob. Horžić</b>
30. Č - Svetkovina Uzašašće Gospodine - SPASOVO; Dj 1,1-11; Ps 47,2-3.6-9; Ef 1,17-23 (ili: Heb 9,24-28; 10,19-23); Lk 24,46-53; <i>Dok ih blagoslivljaše, bi uznesen na nebo.</i>	18.00 - Sv. Misa u Jakopovcu + <b>Stjepan Vidiček</b> 18.00 - Sv. Misa u Novakovcu + <b>Ivan Šamarija</b> 19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu 1.) + <b>Tomo, Slavica, Đuro, Katica i Jakob Huzjak, ob. Pepelko i ob. Kosina</b> 2.) + <b>Marijan Dugan</b>
31. P - Pohod BD Marije, Marija, Petronila; Sef 3,14-18a; Ps: Iz 12,2-3,4; Lk 1,39-56	19.00 - Sv. Misa u Novakovcu i krunica + <b>Antun i Josip Kurtek god.</b>
1. S - Justin, Mladen, Slobodan, Teofil; Dj 18,23-28; Ps 47,2-3.8-10; Iv 16,23b-28	18.00 - Sv. Misa u Novakovcu 1.) + <b>ob. Crkvenčić i ob. Blažeković</b> 2.) + <b>Franca, Rok i Ivan Gregurić god.</b> 19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <b>Katarina Dolenc god. i ob. Gerić</b>
2. N - VII. Uskrsna Nedjelja; Dj 7,55-60; Ps 97,1.2b.6.7c.9; Otk 22,12-14.16-17.20; Iv 17,20-26; „Neka budu savršeno jedno!“	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <b>Josip Pepelko god.</b> 9.30 - Sv. Misa u Kelemenu + <b>Vladimir Fojs</b> 9.30 - Sv. Misa u Jakopovcu - ŽUPNA 11.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <b>Marijan god. i Vjekoslava Gregurić, Marijan Šaronja god.</b>

*Od trenutka Isusova dolaska ljudska povijest dobila je smisao i usmjerenje. U njegovu uskrsnuću započelo je ostvarenje obećanja novoga neba i nove zemlje. Tako imamo sigurnost da naša povijest ima cilj i smisao. Naš konačni cilj nije zemlja, nego vječnost. Stoga smo pozvani i živjeti iz perspektive vječnosti. Svijest da se naš život nastavlja u nebu, daje radost našem zemaljskom življenju i otvara nove obzore života.*

*Umrli i u vječnost se preselili:*  
+ **Marija Pavliček**  
(u 88 godini života)  
+ **Ivan Zrinski**  
(u 71 godini života)  
+ **Đurđa Važanić**  
(u 90 godini života)  
*Pokoj vječni daruj njima Gospodine i svijetlost vječna svijetlila njima sa svima svetima jer si tako blag.*

### VJERONAUČ

*Dragi vjeroučenici! Ovaj tjedan nema vjeronauka, a umjesto njega pozivam Vas SVE od prvog do osmog razreda da na Svetkovinu Uzašašća Gospodinova na jednu od misa; ili u Jakopovec u 18.00 sati ili Novakovce u 18.00 sati ili u Jalžabet u 19.00 sati! Molim također roditelje da vode brigu te s djecom dođu na misu!*

### Molitva krizmanika

*Dragi Bože, u kršćanskoj zajednici pripremali smo se za sakrament potvrde. Krizmatelj će pomazati naše čelo svetim uljem. Naš kum će nam staviti desnicu na rame. Primit ćemo pečat Dara Duha Svetoga te postati zreli kršćani. Želimo ispovijedati vjeru koju su nam predali Sveti Oci i tako biti svjedoci evanđelja Kristova. Hvala ti, Gospodine, na daru sakramenta svete potvrde. Prati nas i nadalje svojim blagoslovom: da ojačamo u vjeri i svetošću budemo Crkvi na radost a djelom i ljubavlju promičemo u svijetu njezin napredak. Svim našim dvadeset i troje krizmanika koji su u subotu primili Svetu Potvrdu iskreno čestitam i vjerujem da će radosno živjeti puninu svoga kršćanskog poslanja i izabranja!*

*Slaviti Isusovo Uzašašće znači, na temelju sve dosadašnje vjere Crkve, ovdje i sada, na sada razumljiv i potreban način, nastavljati njegovo djelo, navješćivati njegovu Riječ i pri tome čvrsto vjerovati u njegovu pomoć i prisutnost. (J. Fućak)*

**UKOME SE BOG NASTANJUJE**  
*U onome tko se srcem i životom opredijelio za Riječ, u onome tko ga slijedi iz povjerenja i potrebe duše, u onome tko osluškuje što mu Duh od Riječi u pamet doziva, u onome tko je, ne na način svijeta, spreman primiti mir i živjeti mir i biti mir - u njemu se Bog nastanio. Čovjeku je moguće udomiti Boga tek kad se u njemu udomila Njegova Riječ. Čovjeku je moguće biti mir tek kad se u njemu nastanio on - Mir naš. A to je djelo Duha Svetoga. (Anton Šuljić, Vjerovati radosti)*

### Studijsko putovanje i hodočašće naše župe u Sambotel i župu Narda

*Dragi župljani u subotu 1. VI. idemo na hodočašće i studijsko putovanje u župu gradišćanskih Hrvata Narda i rodni grad sv. Matrina biskupa u Sambotel u republici Mađarskoj. Polazak je ujutro u 6.30 sati (u Novakovcu 10 min. ranije). Autobus će stati kao i uobičajeno na mjestima na kojima ih čekamo kada idemo na hodočašća. Oko 11 sati možda i ranije dolazimo u grad Sambotel gdje ćemo razgledati crkvu sv. Martina u katedralu, nakon razgledavanja idemo na zajednički ručak te u župi Narda imati ćemo zajedničku hodočasničku misu oko 16.00 sati a nakon mise procesiju s kipom putujuće Majke Božje Celjanske i nakon procesije kratko druženje, povratak je predviđen u večernjim satima. Molim sve koji su se upisali da do srijede uplate putovanje te vas podsjećam da je za put potrebna valjana putovnica ili osobna koju nemojte zaboraviti ponijeti sa sobom.*

*Ako me tko ljubi čuvat će moju riječ - govori Isus učenicima prije rastanka s njima na posljednjoj večeri. On im više ne će zboriti na način kako je to činio do tada. Ništa više ne će biti kao prije. On će ih i dalje poučavati, ali na nov način. Riječi koje ini je zborio ostaju, ali moći će ih čuti i razumjeti jedino ako ga ljube. Njegove riječi nisu tek pouka o ljubavi, nego je ljubav mjesto osluškivanja i razumijevanja njegove riječi. Ljubiti ga put je do njegove riječi. Zato njegove riječi, osluhnete u predanju i ljubavi prema njemu, postaju njegova prisutnost, svjetlo, mjesto živoga susreta s njime, mjesto otkrivanja njegova lica. Ljubav je preduvjet spoznaje Boga i vjere u njega. Boga se ne zasluzuje i ne postiže, nego ga se prima u čistoj ljubavi. Čovjek ne otkriva Boga, nego se sam otkriva Bogu, izručuje mu se kako bi mogao biti dionik njegove ljubavi i života. Vjera se rada iz ljubavi.*

*Kakvi smo kršćani vidi se iz našeg odnosa prema vječnosti. Ako u oblikovanju svoga života polazimo od vječnosti, sve što jesmo i što činimo zadobiva neprolaznu vrijednost. Neka naš pogled prema nebu bude poticaj na konkretnost našega zemaljskog djelovanja, kako bismo i drugima donosili ljepotu vječnosti.*